



垃圾堆满人行道



本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,河北区赵沽里大街花语雅苑小区一侧,大量装修垃圾将人行道完全堵住,影响行人通行,有损市容环境。

记者到现场看到,在花语雅苑小区一侧的赵沽里大街人行道上,堆积着大量垃圾杂物,将宽约4米的人行道完全堵住。这些垃圾从该小区地下车库出入口处一直堆到人行道上,占据了约20米长的路面。

记者就此情况联系了12345政务服务便民热线,值班人员表示,会联系属地相关部门进行处理。

(奖孙先生信息费25元) 刘畅摄

单车“包围”地铁站

本报讯(记者何欣)昨日,热心市民杜先生拨打本报热线电话反映,河西区微山路与茂名道交口附近的华山里地铁站,经常出现被共享单车“包围”的现象,影响行人和车辆正常通行。

记者在现场看到,在微山路东侧距茂名道50米左右的华山里地铁站D出入口门前,近百辆共享单车将出入口“包围”,还有部分车辆已经摆放到了非机动车道上,市民进出站只能绕行。

记者将情况反映给河西区城管委,工作人员表示,会尽快与相关共享单车企业进行联系,派运维人员及时清理、有序摆放,确保道路畅通。

(奖杜先生信息费25元)

北辰区青光小学开展暑期亲子实践营活动

体验非遗豆腐制作 感受传统文化精髓

本报讯(记者何欣)“手工磨豆腐、点豆花是一项古法技艺,既能让孩子真实体验农耕文明的质朴风格,也能够锻炼他们的耐心。”近日,北辰区青光小学将教育与生产劳动、社会实践相结合,组织近60个学生家庭走进青盛河畔农庄,开展“走进豆腐世界 品味舌尖文化——暑期亲子实践”活动,让孩子们体验自己动手制作豆浆和豆腐的过程。

活动现场,非物质文化遗产——杨门浆水豆腐传承人杨坤全边讲解,边指导孩子们如何做出豆腐。孩子们站在石磨前舀豆、推磨,经过大力挤压、蒸煮换来甘甜的豆浆和美味的豆腐。品尝着自己亲手做出来的豆浆和豆腐,每个孩子的脸上都洋溢着灿烂的笑容。

来自韩国庆州的申光龙30年前到南开大学求学,留校从教至今,培养出200多名硕士博士研究生,推动中韩两国教育文化交流——

流淌中国血脉 治学结缘津城



本报记者 吕献峰

“我在天津学习、生活了30年。从渤海之滨到海河两岸、从津门古渡到活力智港、从宜居津城到魅力滨城,我亲眼见证了天津向国际化大都市发展的步伐。”近日,记者来到南开大学商学院,见到了来自韩国庆州、今年60岁的申光龙教授。他深情地说:“在接下来的从教时间里,我会在南开大学竭尽所能、不留遗憾。退休之后,我要继续留在天津,留在南开大学,把毕生精力都投入到学习和研究中。”

求学南开 情系热土

“我从申氏家谱中看到,我的先辈申崇谦是山东人,后因各种原因到了韩国。我是申崇谦第35代孙。我的身体里淌着中国人的血。”申光龙教授介绍。

1992年,还在日本留学的申光龙,获知中韩建交的消息后,便萌生到中国学习的念头。在北京、天津、上海等地的大学考察后,他看中了南开大学的未来发展趋势,经再三斟酌,他选择留在天津,到南开大学求学。

刚到中国时,申光龙连一句“谢谢”“你好”都不会讲,在半年的中文学习后,他成功地申请了南开大学商学院博士学位,攻读企业管理专业。他的导师是陈炳富先生,研究风格非常新颖,把《孙子兵法》与古代管理学结合起来,在管理学的研究方法论选择上提出了“东方与西方之间的结合”的整合管理思想。陈炳富先生的学术思想对申光龙的研究思路具有重要的指引作用,是他一生最敬佩的人。

三年半的时光转瞬即逝,申光龙以南开大学管理系博士的身份顺利完成了学业。当时,他有机会回韩国创业,并拥有一份不错的收入。但为了在陈炳富先生身边继续深造,申光龙决定留在南大做一名讲师。之后,他通过努力,又获得南开大学哲学系中国哲学专业博士学位。

春风化雨 著书立言

“如果用一个数字来形容我与天津的情缘,那就是‘3’。我认为‘3’就如同我的缘分,因在中国有1314谐音‘一生一世’,且中国是我第3个前往的国家,并取得了中国首批永久居留证。”记者采访申光龙过程中,他多次道出他与天津这座城市的深厚感情。

申光龙在南开大学求学期间,电脑还属于稀有物件。然而当时他就用在日本留学时打工的积蓄购买了4台二手台式电脑,又南开大学西南村租房,连接网线,建立了工作室,免费向同学提供计算机以及研究资料。其间,申光龙收集了近20万部经济类、哲学类书刊,建立了网上图书馆,方便同学查阅资料、撰写论文。

在南开大学,申光龙从一名讲师,一步步成长为商学院企业管理系教授、博士生导师。整合营销传播战略、比较管理学、非营利组织管理、管理哲学都是他引以为豪的研究领域,至今已出版了中英文专著10部,发表了100多篇中文、英文、韩文和日文科研论文。其中,他撰著的《先秦兵家与企业战略管理的哲学思想整合研究》《企业社会责任报告管理》等学术专著,受到业界如潮好评,且多国多种文字出版发行。

申光龙有个梦想,那就是成为一名教师,把自己所见所闻以及所有知识无私奉献给学生。南开大学给予了他这份机会,在成为教职人员后,他决定全心全力为南开奉献。至今,申光龙已培养出200多名来自世界各地的硕士和博士研究生,且学生个个都令他骄傲,可谓人才辈出。

促进发展 桥梁纽带

南开大学和韩国启明大学建立了一座学术之桥。启明大学是申光龙读研究生时的学府,这个学术交流平台,就是他对两所母校的回馈。自2000年以来,两所学校已举办了15次学术会议和4次MBA学生互访交流。通过这些学术交流活动,中韩学者、MBA学生和企业家深入探讨了中韩企业和经营学研究以及企业经营相关的问题。

在申光龙推动下,南开大学与韩国东国大学、西江大学等高校开展了系列学术交流活动。随着他的研究领域扩大,在中韩之间教育、经济、文化等领域的交流活动中,发挥着重要的桥梁作用。他曾在韩国政府国务总理室新万金委员会担任顾问,负责中韩自由贸易开发区之间的交流与合作,而这一委员会起到了平台和桥梁的作用。在担任天津市韩国人商会副会长时期,他承担了在津韩国人和天津市有关教育、文旅部门之间的协调工作。这些工作能帮助韩国人更好地在天津生活和工作,从而也有利于天津的经济社会发展。今年8月,为表彰在全市经济和社会发展中作出突出贡献的外籍人才,根据《天津市海河友谊奖评选办法》有关规定,市人民政府决定授予申光龙天津市海河友谊奖提名奖。

接受记者采访时,申光龙深情地说:“南开大学已成为我生命中不可或缺的一部分,我无法离开这所我深爱的大学。”



传习体验法鼓非遗

近日,河西区挂甲寺庆音法鼓暑期少儿传习活动,在河西区文化馆非遗展厅举办。庆音法鼓国家级代表性传承人傅宝安为孩子们讲解了法鼓的历史传承、发展特点并示范了“上搗”动作,让孩子们近距离学习非遗、传承非遗,在沉浸式体验中感受传统文化的魅力和博大精深。 本报记者尉迟健平 通讯员吴丹摄